



非洲肯尼亞之行

秀芝

所以你們要去，使萬民作我的門徒，奉父子聖靈的名，給他們施洗。凡我所吩咐你們的，都教訓他們遵守，我就常與你們同在，直到世界的末了。(太二十八19-20)

宣教是甚麼？最近聽一位弟兄分享他在非洲的經歷，感覺好像與自己距離很遠、很陌生。在主日學，最近閱讀一本小冊《成功的基督徒生活》，其中提及要做一位成功的基督徒，就要關心海外宣教。這是主耶穌在地上最後的命令，也是應許。方式有三個，就是親身出去、奉獻及代禱。

出去的時候，還不知往那裡去。(來十一8)

從未想過有機會到非洲訪宣及傳福音，也沒有想過能用自己的能力去幫助及關心非洲人。第一次踏足非洲，面對陌生的黑皮膚人種，不知道應怎樣準備。雖然這次逗留的時間很短，但的確加深了我對宣教及非洲的了解，也看見神的偉大、福音的大能及禱告的迫切需要。

記得在出發前的一個主日崇拜，一位弟兄分享約翰福音十章10節：「我來了，是要叫羊得生命，並且得的更豐盛」，講題就是「豐盛的生命」。神藉這個信息，在出發前給我定了一個方向：基督徒

要有豐盛的生命，便要服侍主及見證耶穌，即使遇到逆境也要順服，在自己崗位上盡忠。我們要過豐盛的人生，不能離開傳揚基督福音，遵行神所定的旨意，得到永生的榮耀和賞賜。這提醒了我到非洲的目的，只有服侍主、見證主及更多經歷主。雖然不知道自己可以為主作甚麼，但憑藉主的話，相信神一定會帶領，必定保守我。就像《荒漠甘泉》一篇裡的文章所說：像小鳥兒，牠們從北方飛往南方的時候，雖然不知道往那裡去，牠們還是歡歡樂樂地一面飛，一面唱。牠們從不憂慮路途的遙遠，也不掛慮新居的陌生，牠們信靠創造牠們的神。讓我們像小鳥兒那般前進吧——不是帶著歎息，乃是帶著詩歌。我們既然深信我們的一切都在神的手中，為甚麼還要哭泣、懼怕、絕望呢？這不是飛往南方的過程啊！

一、探訪

抵達非洲肯尼亞，我們展開了很多探訪工作，到本地或不同機構開辦的孤兒院、教會、學校、醫院、聖經學院等等。更有機會與非洲的宣教士詳談，知道神呼召他們的經過，以及他們在當地生活

所遇到的各種難題，明白他們如何經歷神，如何勝過一切並順服主的帶領，過著滿有恩典祝福的生活。

我們也到過貧民窟。那裡環境惡劣，衛生欠佳，居民生活在困苦窮乏之中，缺水缺糧。今日在非洲，單愛滋病例已佔全世界的71%，還有其他的疾病，非洲實在

欠缺醫療資源。此外，社會問題嚴重也帶來很多孤兒寡婦，小孩得不到照顧及關懷。透過一些基督教團體及外國弟兄姊妹的支援，某些地方的情況能稍為改善，學校能夠供應簡單的午餐，小朋友不再需要餓著肚子上課。但仍有很多地方需要支援及幫助。他們雖然生活在貧窮之中，但跟他們談話，臉上總帶著燦爛的笑容。

二、服侍及經歷

出發前，我已經答應幫助當地一些醫療工作，所以帶備了一些醫療工具及藥物。到達的第二天，我們便是一個名叫Anchor of Hope Centre的地方為當地居民(大多是婦女和孩童)看病及檢查身體。第一次到訪非洲的我，完全沒有經驗，不了解怎樣去作，惟有倚靠神，禱告交托。感謝神，讓我們一起完成第一次任務！雖然那所鋅鐵屋很簡陋，也沒有任何醫療設施，但我們所帶來的物資每樣都有用處，與訪宣的弟兄姊妹一起工作，他們幫忙維持秩序、量高度和體重等等。我們也為病人看病及處方一些簡單的藥物，好像成立了一間診所。看見他們的笑容，我們的辛勞便算不得甚麼了。只是我們的時間及體力有限，不能滿足所有人的需要，盼望神幫助他們，使他們的疾病得到痊癒，以後能夠有更多



資源去幫助他們。

經過這一天，我們發現所帶來的藥物並不足夠，必須多買一些才可繼續下星期四天的醫療服務。幸好，臨行前得到同事捐贈的現金加上訪宣隊姊妹的奉獻，我們購買了一批藥物，繼續工作。神的恩典足夠，每一樣的都是在我還未想到之先，已經

為我們預備好了。

你當竭力，在神面前得蒙喜悅，作無愧的工人。(提後二15)

帶著喜悅的心，在不同的地方工作了四天，我們遇上真正為神工作的人。他們默默地工作，環境雖然困難，物資也很缺乏，但他們面上仍帶著笑容，滿有喜樂！那裡的孩童也充滿了喜悅，一副滿足的樣子。我們參與聚會，

雖然言語不通，沒有甚麼樂器，只用非洲鼓打拍子，但歌聲不斷，非常動聽。我的心為之感動不已，使我想到了主再來的日子大概也就是這樣吧！

在另一處的孤兒院，我們也遇到一位牧師。在與他接觸及傾談之中，感到他的確做事聰明有條理，打理孤兒院井井有條，能爭取到一些資源改善孤兒院的環境，提高小朋友的生活素質。可是，他沒有作神工人的榜樣，做事不是親力親為，也不是把最好的先給小朋友。從觀察中，那裡的小孩並不是充滿快樂。

誰是神真正的無愧的工人？真正的無愧工人作工的目的只有一個，就是榮神益人，不是彰顯自己的榮耀。凡事為神而做，我們才可稱得上為神的工人，蒙神喜悅。

完成了在肯尼亞首都奈

羅畢的四天工作後，我們便轉到肯尼亞大裂谷的Kijabe地區一所醫院去。這是一所基督教宣教醫院，因為我並沒有指定的工作安排，我為此事禱告。當晚半夜醒來，想起曾聽過一對宣教夫婦分享在醫院跟病人傳福音的喜悅，自己也想利用餘下兩天在非洲的時間跟病人們談話，更多認識他們，向他們傳講耶穌基督的愛。想起自己帶來了一些金句卡，立刻取出，在卡上寫上非洲斯瓦希里語的「神真是好」及「耶穌愛您」，準備送贈給將會探訪的病人。

第二天的早上，我帶著金句卡在兒科病房門口踱步，正躊躇不知道如何進入病房內跟病人說話，感覺是怪怪的。這個時候，我遇上了一位同住在宿舍的兒科女醫生，我表達了自己想跟病人接觸的期望，她便帶我進入了病房，為我介紹病房經理。病房經理立刻帶我到負責兒科的院牧Mercy那裡，就是這樣我可以跟Mercy一起探訪病人。

我走進每一間房間，輕鬆的介紹自己，送贈金句卡，大聲為他們禱告，也教小朋友唱「神真是好」。他們雖然在病痛中，但很高興我的到訪。當中遇到一些索馬里穆斯林，雖然言語不通，但他們也願意接受我的小禮物和禱告。這時我的心真的很滿足！因為我的身份不是一位護士，可以有更多時間跟病人談話，了解他們的需要，安慰他們，幫助他們提行李到公車站乘車。我知道神在使用我去幫助他們，很感謝神的帶領。

三、代禱

要常常喜樂，不住的禱告。凡事謝恩。因為這是神在基督耶穌裡向你們所定的旨意。(帖前五16-18)

我們不知道神明天是否會呼召和差派我們前去宣教，但無論怎樣，我們每個人都可以作的就是禱告。禱告確實能使事情成就。一切事情未發生之先，就要用禱告先作準備。我要學習代禱，具體地為當地的需要及復興工作禱告。我得到了一本《為非洲呼求神》的祈禱手冊，可以按著上面所寫的非



洲現況為非洲禱告。(編按：小冊可向香港以勒基金索閱)

四、感受

正如我們一個身子上有好些肢體，肢體也不都是一樣的用處。我們這許多人，在基督裡成為一身，互相聯絡作肢體，也是如此。(羅十二4-5)

在這次探訪及服侍之中，我遇見了不少事奉主的人，他們有帶職事奉，也有一些工人完全離開了自己原本的專業，為主而改變。我們要在不同的崗位上盡忠，以各人所得的不同恩賜來服侍主。正如保羅所說，肢體有不同的用處，要互相配合，在基督裡成為一身，這便能發揮得最好。有些人會羨慕你是一位教師、醫生、會計師、工程師等等，認為這些專業人士可以幫助很多人，或總是覺得自己所作的不夠別人好；其實，我們不需要比較，因為一切在神的手中，互相配合。正如我在醫院，身份不是一位醫護人員的時候，我不能幫助他們解決身體上的需要，但卻能關心她們心靈上的需要。此時此刻，我明白到兩者之間同樣重要，缺一不可。所以，無論神將我們放在那一個位置上，我們只要順服及等候，便能看見祂的作為。我也明白，並非我有甚麼才能，乃是靠主的能力方能成事。詩三十七篇5節這樣說：當將你的事交托耶和華，並倚靠祂，祂就必成全。Place all things in his capable hands and see what happen!

若問我如何回應神在自己內心的說話？我的回答是：我要立志向主盡忠，特別是三方面：第一，要好好禱告；第二，要多傳揚主的福音；第三，就是要學習奉獻。

盼望能時常有主的話提醒！

(作者為心臟科護士長，參與澳洲、香港和台灣威克理夫聖經翻譯會主辦、大使命中心協辦的「2012肯尼亞訪宣歷奇之旅」，在2012年4月5至21日前往東非訪宣)